

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



15 ИЮНЯ • ПЯТНИЦА № 117 (2677) • 2001 год В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

УЗБЕКИСТАН — ЧЛЕН «ШАНХАЙСКОГО ФОРУМА»

14 июня, Шанхай. Передает специальный корреспондент УзА Ашвар БАБАЕВ. Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 14 июня прибыл в город Шанхай для участия во встрече на высшем уровне «Шанхайского форума».

Независимо от того, идет ли речь об экономике, политике, социальной сфере или безопасности, трудно считать полноценным «Шанхайскую пятерку», основанную в 1996 году, без Узбекистана, занимающего важное место в Центральной Азии.

выразил готовность стать наряду с Казахстаном, Китаем, Кыргызстаном, Россией и Таджикистаном соучредителем этого нового объединения и подписать вместе с ним Декларацию о создании Шанхайской организации сотрудничества и «Шанхайскую конвенцию о борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом».



ЖАТВА-2001

Пошел хлеб "Дехконобода"

Зерноводы ширкатного хозяйства "Дехконобод" Кизилтепинского района первыми в Навоийской области приступили к уборке колосовых.

доном Рамазановым, Олимом Муродовым, Рустамом Жумаевым объявилась намолотить с каждого гектара по 60-65 центнеров зерна.

предварительным подсчетам, доходы от зерноводства составят не менее 60 миллионов сумов.

ЗАСЕДАНИЕ КОНСТИТУЦИОННОГО СУДА

12 июня 2001 года состоялось заседание Конституционного суда Республики Узбекистан. Рассмотрен вопрос «О внесении в Олий Мажлис Республики Узбекистан предложения об устранении несоответствия между статьями 53, 54 и 257 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности».

бассейнов на водном транспорте — до пяти минимальных размеров заработной платы; главные государственные санитарные врачи районов, городов, не имеющих районного деления, и главные государственные санитарные врачи портов и линейных участков на водном транспорте — до трех минимальных размеров заработной платы.

Таим образом, санкции, предусмотренные статьями 53, 54, не согласуются с частью второй статьи 257. Противоречие заключается в том, что на практике главный государственный санитарный врач Республики Узбекистан и его заместители, обладающие правом наложения штрафов, не могут полностью применить санкции, предусмотренные статьями 53, 54.

В Хорезмской области в разгаре подготовка к празднованию 2700-летия «Авесты». Круглосуточно идет работа на главной юбилейной стройплощадке Ургенча, занимающей площадь более 20 гектаров по обеим берегам канала Шават.

К 2700-ЛЕТИЮ «АВЕСТЫ»

Уже вырисовываются контуры будущего паркового комплекса, посвященного одному из первых на планете письменных памятников культуры и духовности. В них числится величественный амфитеатр, монументальная архитектурная композиция, каскады фонтанов.

«Авесты» по главе с заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан Х.Кароматовым и А.Исаевым.

ВИЗИТ ДЕЛЕГАЦИИ УЗБЕКИСТАНА В США

В начале июня делегация Республики Узбекистан во главе с министром иностранных дел Абдулвазом Камилевым побывала в США, где состоялась встреча с госсекретарем США Колинном Пауэллом и другими официальными лицами в новой администрации Соединенных Штатов.

ордированного решения вопроса безопасности, а также проблем окружающей среды.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

С ПОЛЯ — НА ЗАВОД

Дехкане республики надолго запомнят прошлую осень, ее уроки. Разумеется, в некоторых хлопководческих регионах страны засуха шлепала свои корытчики. И этого никто не списывает со счетов.

Ни в коем случае в подобных «экспериментах» нельзя обвинять дехкан, работавших на полях в поте лица от рассвета до заката.

ПАНОРАМА ДНЯ

В СТРАНЕ

УВЕЛИЧИТСЯ ЭКСПОРТ. В Кашкардарье началось свое рабочее рождение предприятие акционерного общества «Кашкардарьэксмасал» при республиканском центре торговой ярмарки «Узурзмасал».

ОПУСТЫНИВАНИЮ — КРАСНЫЙ СВЕТ!

Как лучше претворить в жизнь Национальную программу действий по борьбе с опустыниванием? Этот вопрос сегодня будет стоять в центре внимания заседания «круглого стола» в Главном центре Республики Узбекистан, приуроченного ко Всемирному дню борьбы с опустыниванием.

ТЦОП: ВОЗМОЖНОСТИ РАСШИРЯЮТСЯ

Аббревиатура ТЦОП расшифровывается как Ташкентский центр общественного просвещения. Эта неправительственная некоммерческая общественная организация, основанная в нашей столице в 1995

ПАНОРАМА ДНЯ

ОПЕРАТИВНО • ЧЕТВЕРГ

ЭЛЕКТРОННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

В 2002 году правительство Китая планирует снабдить всех жителей страны электронными документами. Пластиковые карточки с информацией о владельце заменят нынешние удостоверения личности.

РАБОТАЮТ С ПЕРСПЕКТИВОЙ

Переоборудование автобусов среднего класса на более экономичные дизельные двигатели налажено в конструкторско-технологическом бюро «Автосоюз».

ТУЛЯГАНОВА — В ВОСЬМЕРКЕ!

На женском теннисном турнире «Ташкент опен» случается крупный прорыв на победу. В среду днем продолжилась борьба Туляганова.

ПОМОЩЬ ИММИГРАНТАМ

Незаконные иммигранты, а также люди, добившиеся статуса беженцев, в Канале будут проверять на СПИД. В случае обнаружения вируса СПИДа людей не будут немедленно высылать из страны.

В ЭКВАДОРЕ ДОЖДЬ

В результате горного обвала на севере Эквадора погиб 36 человек. Продолжительные ливневые

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по Узбекистану ожидается небольшая, по горным районам и Ферганской долине — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3 — 10 метров в секунду.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении группы сотрудников Республиканского научно-исследовательского центра криминалистики имени Хадичи Сулеймановой. ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЮРИСТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН. Атаходжаеву Саттору Аблиновичу — начальнику Республиканского научно-исследовательского центра криминалистики.

ПОСВЯЩЕНО ЮБИЛЕЮ. В этом году Республиканскому научно-исследовательскому центру имени Х. Сулеймановой Министерства юстиции Узбекистана исполняется 50 лет.

Этой дате была посвящена республиканская межведомственная научно-практическая конференция на тему «Достижения судебной экспертизы и перспективы ее развития», состоявшаяся в криминалистическом центре.

ВЗВЕШЕННЫЕ И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫЕ ШАГИ ИСЛАМА КАРИМОВА НА ПУТИ К «ШАНХАЙСКОЙ ПЯТЕРКЕ»

После распада СССР, на постсоветском пространстве один за другим стали создаваться различные объединения новых независимых государств. В апреле 1996 г. четыре бывшие советские республики — Россия, Казахстан, Кыргызстан и Таджикистан вместе с Китайской Народной Республикой создали механизм регионального сотрудничества — «Шанхайская пятёрка».

Центральноазиатском регионе, в Казахстане, а также в соседних регионах, определенные силы стремятся развивать национальный сепаратизм, религиозный экстремизм и международный терроризм в сочетании с торговлей наркотиками, контрабандой оружия и транснациональной преступностью. Помимо данных факторов, к этому времени стала усиливаться деятельность ваххабитов — исламских экстремистских сил — в Центральной Азии.

экономики, с другой — все чаще и чаще она стала давать знать политика диктата и гегемонии, политика вмешательства во внутренние дела других стран, использование вооруженных сил, без получения разрешения со стороны ООН.

Узбекистане все чаще и чаще, все громче и громче, на разных уровнях стали заявлять о возможности присоединения Узбекистана в качестве полноправного члена «пятерки».

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ

Как обстоит дело с их привлечением в экономику Бухарской области? Бухара отличается не только своими древними памятниками, мастерами ремесла, но и несметными природными богатствами. Наконец, область славится и производством сельскохозяйственной продукции.

— Привлекать иностранные инвестиции, мы в первую очередь обращаем внимание на внедрение в экономику области современных технологий, — сказал С.Фаззов. — В соответствии с постановлением Кабинета Министров о дополнительных мерах по привлечению иностранных инвестиций при создании совместных предприятий подготовлено 23 предложения, реализация которых рассчитана на 2000-2005 годы.

С ПОЛЯ — НА ЗАВОД

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Здесь опять-таки вспоминается прошлый год, когда в ноябре на правительственном уровне было принято решение о преобразовании Государственно-кооперативного комитета «Узсельхознабформ» в ассоциацию «Узсельхозсервис».

Душес Андрижанской области

В Джалаулудском районе сдана в эксплуатацию новая насосная станция «Савай-III», которая позволит улучшить орошение полей сразу четырех хозяйств — «Яркинлак», «Бештод», «Узбекистон беш йилгири» и «Кучтеш». До недавнего времени вода на поля этих хозяйств поступала из реки Аксура, протекающей по Ошской области соседнего Кыргызстана.

Успешно развивается взаимовыгодное сотрудничество между Узбекистаном и Германией в различных сферах, в том числе и в военной области.

В Джалалудском районе сдана в эксплуатацию новая насосная станция «Савай-III», которая позволит улучшить орошение полей сразу четырех хозяйств — «Яркинлак», «Бештод», «Узбекистон беш йилгири» и «Кучтеш».

В нашей области имеется 43 субъекта, работающих с участием иностранных инвестиций, из них 36 являются совместными предприятиями, 4 — дочерними, 2 — филиалами и 1 — зарубежное предприятие.

ЖАТВА-2001 ПРЕДПРИИМЧИВЫЕ ДЕХКАНЕ

Вот уже два года как сухая, без дождей весна и летнее маловодье осложняют работу кашкардаринских деханов. Но предприимчивые дехане и при этих трудных условиях умудряются получать высокие урожаи.

УЧЕБНИКИ ДЛЯ СТУДЕНТОВ

Учебную литературу по изучению французского языка передал в дар Андрижанскому государственному педагогическому институту языков Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в Узбекистане Жак Андре Костий, побывавший в этом учебном заведении.

Проверка показала АВТОШКОЛЫ: БЕЗОПАСНОСТЬ ВОЖДЕНИЯ ГАРАНТИРУЕТСЯ?

В ОСО «Ватанпарвар» Юнусбадского района мы разговаривали с его председателем Анваром Хакимовым. — У нас нет никаких условий для занятий, — начал он библейский рассказ. — У нас раньше было хорошее помещение, но оно было грязным, паутина. А в ОСО Сабир-Рахимовского района у обучающихся курсантов при вождении и вовсе не обнаружено документов, подтверждающих, что они действительно курсанты.

СПНУЖНЫ И В ГЛУБИНКЕ

Экономический потенциал и природные ресурсы Сырдарьинской области позволяют широко использовать иностранные инвестиции. Этот вопрос обсужден на семинаре предпринимателей в областном хокимияте.

ЗВУЧАЛИ РОМАНСЫ...

По инициативе активистов областного русского культурно-просветительского центра в Андижане прошел литературный вечер, посвященный очередной годовщине со дня рождения А.С. Пушкина.

РОШАН ДАМИНОВ, НАЧАЛЬНИК УБДД ГУВД г. Ташкента, ЮСУФ КАБУДЖАНОВ, НАШ КОРР.

Почему существующие не ремонтируются? На эти вопросы председатель ОСО ответил, не смог. Как не смог ответить и на другой почему учебные машины ездят не по трассе и не по маршрутам, утвержденным в УБДД? Почему и здесь, как в «Умиде», с курсантов для обучения требуют принести свой бензин? Или в этой ситуации тоже старое здание виновато?



### ФАВОРИТЫ РАССТУПАЮТСЯ?..



Среда на "Ташкент open-2001" наконец-то должна была дать бельгийцам ответ на вопрос, в каком состоянии находится его прошлогодняя чемпионка Ирода Тулганова.

Решительность намерений Ирода продемонстрировала с первых ударов по мячу...

Ничего подобного, к счастью, Тулганова себе не позволила. Допустила, правда, в седьмом гейме парочку "своих" ошибок...

Родиноной в пятом гейме, когда Ирода громко посетовала: "У меня дальше хав-корта ничего не летит!"

В том же, что у нее масса обожателей, можно было убедиться по громкому скандированию "И-ро-да! И-ро-да!"

Легким ли был матч?

Легким соперник не бывает, и Родинова играла хорошо.

Кто помогает вам в восхождении по ступеням рейтинга?

Папа, тренер, спонсор. Особо же благодарна Исламу Абдулганиевич Каримову за развитие тенниса в Узбекистане.

Нельзя не сказать несколько слов об имевших место в среду и четверг детских утренниках — специальных мероприятиях, проводимых и на Кубке Президента.

В парной комбинации прошел дальше дуэт номер один Гарбин-Хусарова, чьими жертвами стали Панова и Снيدر — 6/3, 6/2.

В парной комбинации прошел дальше дуэт номер один Гарбин-Хусарова, чьими жертвами стали Панова и Снيدر — 6/3, 6/2.

На снимках: в игре Ангелика Бахманн; фрагменты детского утренника.



Уверен, что в нашей столице найдется немало поклонников зажигательных ритмов джаза...

### Вечер Джаза



Концертная программа началась известной композицией Б. Стрейнджа "Садитесь в поезд "А", которая является визитной карточкой джаза.

А потом звучал дискант — джазовый стиль, зародившийся в двадцатых годах ушедшего века.

Ансамбль "Ариак", который существует уже много лет и имеет свое лицо и свой стиль...

В завершение концерта с блеском выступила самая молодая его участница, лауреат джазовых фестивалей вокалистка Диана.

### Незабываемые имена

### ...ОБ АВТОРЕ "ПРОДЕЛОК МАЙСАРЫ"

Имя композитора Сулеймана Юдакова золотыми буквами вписано в историю узбекской музыкальной культуры.

...Минувшей весной Сулейману Александровичу исполнилось бы 85 лет. А суждено ему было прожить неполных 75.

— Трудно смириться с тем, что веселого, постоянно склонного к юмору человека, художника оптимистической музы уже нет среди нас.

Как-то, поздравляя композитора с очередным успехом, известный в республике дирижер Фахриддин Шамсутдинов отметил: "Каждая новая творческая удача С. Юдакова является праздником музыки Узбекистана".

### 1300-ЛЕТНЯЯ ТРАДИЦИЯ

В научно-исследовательском Институте искусствознания Академии художеств Республики Узбекистан прошла церемония передачи 11 видеокассет с записью японского кинофильма "Гагаку".



Примечательно в связи с этим, что многие музыкальные инструменты и мелодии, по свидетельству специалистов, указывают на их корейское, китайское и среднеазиатское происхождение.

### Uz ITS «УзИнтертек Тестинг Сервисез»

Advertisement for Uz ITS services including import inspection, contract expertise, and certification. Includes contact info and a globe image.

Advertisement for UZPROMSTROYBANK, offering deposit services with high interest rates. Includes a globe and bank logo.

Advertisement for the Faculty of Fine Arts at National University of Uzbekistan, mentioning a new building.

Advertisement for UZCONSULTSERVICE, providing consulting and import services. Includes contact info and a globe.

Footer containing contact information for the newspaper, including phone numbers, address, and printing details.